

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykörös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

A szerkesztésért felelős:

Hoffer József.

Röpirat.

Az a sok nyomorúság,

melyet a magyar népköztársaság hozott reánk, ellenállhatatlan erővel mondatja velünk ezt a felkiáltást: Éljen a király!

Nem kell nekünk köztársaság, nem kell nekünk a pártok tusájában felmerülő ismeretlen nagyság, akit a politikai élet posványában évegek meghurcol a sajtó és végül valami választási trükk a nyakunkba ültet, mint köztársasági elnököt. Nem kell nekünk hat évenként választási komédia.

De nem kell nekünk köztársaság azért sem, mert akkor a pesti utca demonstrációja buktatja és ulti fejuinkre a maga internacionalista elemeit és így az elnök — ki tudja a jövőt — még zsidó is lehet. Nem kell köztársaság, mert utáljuk a vad történetést az elnöki szék felé!

Hanem igenis kell magyar nemzeti király, aki itt él közöttünk, aki teljesen egy miveltünk, aki magyar és keresztény, akinek személye garancia arra nézve, hogy minden politikai kócker nem fog hatalomra vergődni és az országot személyes hűségéből tönkretenni.

A nő kérdés.

A mai kis Magyarországnak leg-szomorubb sajtósága, hogy itt minden kérdés. Van zsidó kérdés, pénz kérdés, lakás kérdés, nő kérdés stb.

A nő kérdés mai alakjában és terjedelmében majdnem teljesen a világháború szelvénye. Mígdon a hivatalok, bankok és irodák a mozgósítás következtében elvesztették személyzetüknek nagy részét, az illetékes ténylezők *hivatalnok-pótló* után kezdtek nézni. És ezt a nőkben vélték megtalálni. Az azóta történt tapasztalatok mindenki meggyőzték arról, hogy ez a pótló se jobb, mint a többi pótló. A férfi hivatalnok csak munkaerő, de a nő emellett továbbra is megmarad *nővér*. Ez a dolog ama egyszerű tényről fogja, hogy a hivatal vezetők mindenütt *feriak*, számos bonyodalomra adott alkalmat. Először járul még az a közismert igazság, hogy a női munkaerő kitartás és megbízhatóság tekintetében többnyire messze elmarad a férfi munkaerő mögött. Mind-ezekről a tényezőktől azonban a háborús

Magyarország mindig királyság volt. Oseink, bár többször gyakorolták szabad választási jogukat, egy percig sem tévoáztak, hogy köztársaság vagy királyság legyen-e az ország, hanem azo- tanácskoztak, hogy ki legyen a király.

Most is csak ez lehet a tanácskozás tárgya. Emlékezzünk csak vissza a mi dicső nemzeti királyainkra. Szent Istvánra, Szent Lászlóra, Könyves Kálmánra és Hollós Mátyásra, akik alatt nagy és boldog volt az ország. Hát ültethetünk mi-ezek helyére pesti aszfalt lovagokat, esetleg Jakabokat? Nem és százszor nem!

Cukorjegy osztás.

A közéletmezési hivatal értesíti a város lakosságát, hogy az új cukor jegyek folyó hó 27-től kezdve a kereskedelmi kaszinó (Városi szálloda I. emelet) helyiségében a következő sorrendben lesznek kiadva:

az I. ker. lakosok részére október 27-én hétfőn,

a II. ker. lakosok részére október 29-én szerdán,

a III. ker. lakosok részére október 30-án csütörtökön,

a IV. ker. lakosok részére november 1-én szombaton,

az V. ker. lakosok részére november 3-án hétfőn,

a VI. ker. lakosok részére november 5-én szerdán,

a VII. ker. lakosok részére november 6-án csütörtökön,

a VIII. ker. lakosok részére november 8-án szombaton,

a IX. ker. lakosok részére november 10-én hétfőn,

a X. ker. lakosok részére november 12-én szerdán,

az I. jár. lakosok részére október 28-án kedden,

a 2. jár. lakosok részére október 31-én pénteken,

a 3. jár. lakosok részére november 4-én kedden,

a 4. jár. lakosok részére november 7-én pénteken,

az 5. jár. lakosok részére november 11-én kedden,

a 6. jár. lakosok részére november 14-én pénteken.

Felhívjuk a lakosság figyelmét arra, hogy a jelentkezés alkalmával a régi cukorjegyt, a bejelentő lapokat s az alkalmá

munkaerő hiány kijelen el lehetett, sőt el is kellett tekinteni, ha a különféle hivatalok és irodák zavartalan menetét biztosítani akarták.

Ma azonban már a helyzet lényegesen megváltozott. A leszerelt tartalékos tisztok és az elszakított területről visszazönlő tisztviselők tizezrei kenyér és munka nélkül kóborolnak az országban. Ezeknek munka alkalmat teremteni kötelessége az országnak és pedig első sorban a hivatalnok-pótló női munkaerők eltávolítása révén. Ezt kívánja a jog, az igazság. Vissza a természethez — a *józan kanálhoz*.

Ez volna a magyarországi nő kérdés egy része. A másik rész lárszólag jelentéktelenebb, de következményeiben sokkal mélyrehatóbb. Mígdon a szülők látják a női munkaerő keresetségét és tapasztalták, hogy a házasságok a háború következtében minimuma csökkentek, igyekeztek lányainknak olyan nevelést adni, amely őket *önálló* életre képesíti. A magasabb társadalmi osztályok lányai élváltak a feminizmus hamis felszavatól, élepték az

egyetemeket. A középiskolák tömve vannak lányövendékekkel. Az alsóbb társadalmi osztályok lányai pedig mint, tbbeli lányok, készülnek az *önálló* életre. A felületes szemlélő megjegyzés nélkül halad el emellett a következményeiben igen szomorú dolog mellett. Mert ugyebár ezeknek a lányoknak legnagyobb része férjhez fog menni. Ami annyit jelent, hogy elenyésző csekély lesz azoknak a száma, akik fáradsággal szerzett tudományos vagy gyakorlati képzettségüknek hasznát veszik. De ez még nem lenne olyan nagy baj. A tulajdonképeni baj az, hogy ezeknek a lányoknak fogalma sem lesz arról a bizonyult tudományról, amelyet *háztartásnak* neveznek. Előre látjuk azt a tömteletlen pórtpartvart és boldogtalanságot, amely a kérdés elhanyagolása esetén egy egész nemzedék életét pokollá fogja változtatni. Kérve kérjük az illetékes ténylezőket, hogy hárítsák el ezt a veszedelmet az országról. Meg talán nem késő. Hiszen a megoldás olyan egyszerű; vissza a természethez — a *józan kanálhoz*.

Nvs.

Egyes szám ára, kivételesen míg a viszonyok változnak, 1 korona.

H I R E K.

zött cselédek cselédkönyveit föltétlenül hozták magukkal, mert ezek nélkül új cukorjegyet senki nem kaphat s a cukorjegyeket kiállító bizottság ezek felmutatása alól senkit sem mentesíthet. Hivatalos órák: délelőtti 9—1-ig, délután 3—5-ig.

Nagykörös, 1919. október 23.

Közéletmezesi ügyosztály.

A női munkaköröről.

Most, midőn a munkára s az általa termelt javakra olyan nagy szükség van, nemcsak a saját, hanem hazánk érdekét tekintve, minden erőnkkel kötelességünk a legszorgosabb akarattal dolgozni, legyen az bármilyen munkaág is. Mert ne hogy azt higgyük, (mint újabban a legtöbb magát emancipálni hívő nő gondolja), hogy talán csak az írászatlan mellett kereshetünk munkakört s egyéb foglalatosságokat méltóságon alulibak tartunk. Legyen a mesterség bármilyen, a fizikai és szellemi munkaerő lehet párhuzamos. Sajnos, hogy a fizikai munkát sokan lenézik. De ennek mind csak mi emberek, kik az előítéletektől sem vagyunk mentesek, vagyunk az okai. Iparkodjunk, ne csak kezünk munkájával, de szellemi tudásunkkal is gazdagítani fizikai munkakörünket és munkásainkat tanítani.

A fizikai munkát jobban fizetik mint a szellemi. (Vagy csak, hogy az előző ma: üzleti forgalomba kerül és érdemtelene k nyeréskednek rajta?) Iparkodjunk, mint termelők a megérdemelt haszonnal ebben egyenesen a fogyasztónak juttatni munkánk gyümölcsét.

Ma midőn anyai, legalább középsokolat: végzett — nő kerül kenyer nélkül az életbe (egy példa a sok közül: a postánk csak Pesten hétszáz not bocsájt el), mert mi sem természetesebb, hogy a tekkaptaknak, hadiözvegyeknek és árva-knak adják át, — zugolódás nélkül, — a helyét.

Nem kell kétségbe esni, vagy éppen munkanélkülinek lenni, hiszen anyai kereseti forrás kínálkozik még.

Persze az egészség jóssága, a tartózkodási hely, lakasunk, udvarunk nagysága, anyagi helyzetünk mind-mind tekintetbe veendő fizikai kenyérkeresetünk választása körül.

Pld. Ha nyulventetéshez fogzánk, legalább egy kisebb udvarra lenne szükségünk, hol a drótháló ketrcek felállítása lehetséges volna. Ezt az igazán csekélybe kerülő állattenyésztést, (hol a konyhai hulladékok is értékesíteni lehet.) egy him és uégy-öt anyával el lehet kezdeni s pár hónap alatt sok tízre felszaporodik.

Persze semmiibe sem kezdünk míg meg át nem tanulmányoztuk az oda vonatkozó szakutasításokat.

Ugyancsak udvar, kert v. szőlőske szükséges egy méhészeti felállításához. Bár hozzá egy kissé több felszerelés is szükséges, de a legkedvesebb és a nagy hasznot hajtó foglalkozások egyike. Természetesen minden foglalkozási ágat lehet bővíteni idővel, ha ugyes üzleti érzéssel bitünk. (mert az is kell egy kicsi, hogy jól és gyorsan tudjunk értékesíteni terményeinket.)
Fajbaromfi tartása, fajtojás eladása

Virágtenyésztés, zöldségtermeléssel, egy hold földön, torgó rendszerrel, a leg-racionálisabb kihasználással ma ezeket lehet keresni.

Nem megvetendő a befőtt, de főleg a lekvár, különféle gelelék, almasajt, savanyk (uborka, paradicsom, káposzta, paprika stb.) készítése sem. Hogy előre biztosítsuk magunkat lehet cukrászdával vagy korházzal (főleg Pesten) kötetést csinálni.

Csipeveréssel, szőnyegszővéssel, kosárfozással, batik-munkával, bársony, faégetéssel, anélkül, hogy nagyobb talentum lenne szükséges hozzá, nem mint amatőr, hanem kötelességet ismerő, munkát szerető nő, bármikor megkeresheti kenyérét vagy az prának a háztartás fenntartásában segítségére lehet. „Így asszony.“

A pénz.

A pénzkérdést, a piszkos proletáru-ralom letörése után, a magyar kormány, az új viszonyoknak megfelelően rendezte és rendeletben szabályozva, közhitért tette.

A gyakorlati életben azonban ezen rendeletet nagyon sokan figyelmen kívül hagyták és görcsösen ahhoz ragaszkodtak, hogy csak az ugynevezett kék pénzen adják árúikat. Kék pénz kellett volna a buzáért, a tejért, a húsert, a borért, a zöldségért stb. csak kék pénzzel akart az iparos is dolgozni, a kereskedő árulni, a pék sütni stb. s így, a kinek véletlenül csak fehér vagy postatakarékpénztári penze volt, az akár éhen is pusztulhatott volna; vagy kénytelen volt pénzből bizonyos procentet engedni, vagy pedig jóeska ráfizetéssel élelmes vállalkozóknak be-cserélni.

Most a megyei kormánybiztos kör-rendeletben figyelmezteti azokat, akik a pénz forgalmát így akadályozni akarják, hogy a legszigorubb rendszabályokat fogja ellenök alkalmazni.

Hát bizony it's volna az ideje, hogy ezen a téren a kétségelmedet, a minden-napi forgalmat akadályozó viszás állapot megszűnjék.

A kékpénz gyűjtők ellenségei hazájuknak és önmaguknak is, mert a mi a rendes forgalmat megakasztják, önmaguknak semmi hasznot sem szereznek, sőt a kormánybiztos rendelete értelmében mindenki, aki vonatkozik a jó fehér pénzt vagy a postatakarékpénztár által kihocsátozott pénzeket *tulaj értékkiben* elfogadni, a legszigorubbban fog büntettetni.
V. E.

Magyar Kereskedelmi Vállalat

Izsó-féle házban
megnyilt,

ahol minden beszere-
hető árut talál bámu-
latos o l c s ó áron.

A Magyar Tudományos Akadémia most tartja szokásos nagylétét. Az egyes osztályok október 21-én délután zárt üléseket tartottak, amelyekben a pályázatok ügyében történtek meg a javaslatok. A Sztrokay díjat *Dr. Dezső Gyula* jogakadémiai tanár, lapunk volt főszerkesztőjének, *Az objektív kár-térítés lana* című tanulmányának, mint az utóbbi évek legkiválóbb jogi munkájának, ítéltek. Kiváló földünknek újabb kitüntése alkalmával észinté szívőből gratulálunk.

Megnyilt a Kaszinó. A helybeji intelligencia egyedüli társas köre, az ugy-nevezett Városi Kaszinó, amelyet a diktatura Munkásotthon néven elkommuizált, újból megkezdte eredeti rendeltetésének megfelelő működését.

Az a szellemi mozgalom, amely a magyar társadalom keresztény szellemben való átalakítását tűzte ki zászlajára, városunk-ban is kezdi érvényesíteni hatását. Értés-ülésünk szerint a Kaszinó tagjai körében mozgalom indul, amely a nem keresztény elemek eltávolítását tűzte ki zászlajára. Meg vagyunk győződve, hogy a mozgalom komoly alapokon nyugszik.

Halálozás. Özv. id. Köház: Kiss Lajos tekintélyes gazdálkodó életének 70.ik, öze-gységének 10.ik évében hosszas és súlyos szenvedés után elhunyt. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja.

Vásárolni voltam. Tegnap délután dagadó pénztárcával és még dagadóbb ö-n-érettel nyitottam be Weisz Adolf üzletébe, hogy néhány szükséges dolgot vásáro-ljak meg. Főlényes nyugalommal válogattam ki a nekem tetsző dolgokat. Az első baleset a pénztár előtt ért. Dolfi bácsi udvariasan tudomra adta, hogy mivel importált áruról (?) van szó csak kék pénzt fogadhat el. Ha nincs kék pénzem, áruljak el Schwartz Abrahámhoz, ki szívesen átcserelel a fehéret kékre illő jutalom ellenében. Felke-restem a nemes üzért, aki feltűnő szivességgel cserélte át pénzemet kék postapénzre 10 százalék levonása mellett. Vissza nientem tehát Dolfi bácsihoz, de fájdalom hiába. Csak régi kék pénzt fogadhat el szegény. De adott egy újabb tanácsot. A tanács értelmében tel-kerestem Roth Mózeset és így pénzből végre józamu fehér pénzt lett 10 százalék levonása mellett. Diadalmasan lobogtattam fíradozásom gyümölcsét és csak Dolfi bácsi ajtajában vettem észre, hogy Mózes elvtárs becsapott. Rossz fehér pénzt kaptam. El-keresedetten mentem be Goldberger Jakabhoz, aki bár nem szívesen 50 százalék levonás mellett végleg átcserelel pénzenit kék pénzre. Így tehát végre nem vásáro-ltam meg az árúkat mivel kevés lett a pénzem.

Nagyobb mennyiségű burgonyát hozatott a város: Azonban a közönség érdeklődése a burgonya iránt oly csekély, hogy a város valószínűleg állfzet az „üzletre.“ Allítólag a közönség idegenkedésének az oka az, hogy létkellen üzérék, akiknek nem tetszik, hogy a város elűtötte őket a *gescheftből*, mindenféle rágalmat hiesztelnek a hatósági burgonyáról. Mi figyelmeztetjük a közön-séget, hogy igyekeztek burgonya szükség-létét biztosítani most, mikor még arra alká-lom van.

A város határában elszört robbanó anyagok már több halál esetnek voltak előidézői. Az utóbbi időben Kapus Mihály esett áldozatul. A rendőrség ez uton is felszólítja a lakosságot, hogy az esetleg kezébe kerülő robbanó anyagokat szolgatlassa be.

A kislisztőt visszakapják a falvak.

A „Gazdasági Tudósító” jelenti, illetékes helyen már régebben foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy bizonyos megszorításokkal újra megengedjék a kislisztő ilyeszt. Bbizonyosodott ugyanis az, hogy a törvény, mely valótárs szempontból központosította a szesz kifőzését, nem egészen érte el célját, mert a leromlott és elpusztult ilyeszt. Bbizonyos rossz utak ép a szeszfőző kampany ideje alatt akadályozták azt, hogy a tavollevő községekből a termelők összehordják a szeszkezelési központokba a szeszfőzésre alkalmas anyagot. Az ország számos helyéről nagyon sok panasz érkezett a kiszagdákól sokorópátkai Szabó Istvánhoz, aki ezért eljárt Korányi Frigyes barónra, aki megígérte, hogy ha a magánosok és a termelők nem is fizetnek pálinkát, a községek azonban jogot kapnak arra, hogy terményeiket a községekben felállított kisküzemekben kifőzhessék. Korányi Frigyes báró a „Gazdasági Tudósító” munkatársának kijelentette, hogy a központosított szeszfőzést elejteni nem lehet, de megfogja engedni, hogy a községek lakosai a községekben felállítandó üstökben saját használatukra pálinkát főzhessenek.

Schwartz Ábrahám elvtárs, a megföldözött Népújság hírhedt kiadója és utóegymás, akit városunkban egyesek Székely Albert néven ismernek, a kecskeméti ügyészéggel foglalkozva várja a papot, amelyen nemzetközivé lesz a világ. Könyvkereskedése pedig, amely hónapokon keresztül szemétdomb szerepet töltött be, ahonnan a kommunista förmedvények kiaradó illata megfertőzte egész városunk közvéleményét, lezárul redőnyök mögött készül a nagy utra — Palesztinába. Mi legalább így gondoltuk, azonban csalódtunk. A tisztelt cég nem is akar tudomást szerezni gazdája viselt dolgaiáról, hanem továbbra is folytatja tevékenységét, remélve, hogy ennek eredménye nem fog elmaradni. Mi pedig reméljük, hogy ebben a dologban csalódni fog a tisztelt cég. Operatív magyar ember nem vásárol abban az üzletben, amely részt vett abban a „szelceni” (?) mozgalomban, mely tükre tette ezeréves hazánkat. „A nemzetközi csirkefogók takarodjanak innen.” Mondotta Dancóczy tanár úr. Mi is azt mondjuk.

Vigyázz! Kereszténylapot csak a „Nagykörös és Vidéke” kiadóhivatalában, lehet kapni.

A második kiadása kék-huszkoronások. A Károlyi-uralom idején az Osztrák-magyar bank az aprópénzhiány enyhítése céljából új huszkoronásokat bocsátott ki, amelyeket „II. kiadás” jelzéssel láttak el. A közönség egyrésze e bankjegyekről idegenkedett az utóbbi időben és csak 2 százalék diszázsival fogadta el. Az Osztrák-magyar bank vezetősége azt a felvilágosító közlést teszi most közzé, hogy az első és a második kibocsátás huszkoronások között csupán az előállítás szempontjából van különbség. A „II. kiadás” jelzéssel ellátott huszkoronás éppen olyan valódi „kékpérez”, mint az első kibocsátásból eredő és a bank sem fizetésnél, sem pedig felváltásnál az I. és II. kibocsátás huszkoronások között különbséget nem tesz.

A bolsevik rémuralmat azok az újságok készítették elő, melyek a földmivelő gazdákat „Üzörás parasztok”-nak csufolták. Ha a kiszagdák és földmivelők azt akarják, hogy a méreg keverék, Istent és hazát tagadó rendbontó újságok s veük együtt a kommunista zsarnokok megint föléjük ne kerüljenek, mindent el kell követniük, hogy nekik is legyen olyan napilapjuk, még erősebb, még olvasottabb, még hatalmasabb, mint a többi újságok. Az „Uj Barázda” politikai napilap első és egyedül független politikai napilapja a kiszagda és földmivelő társadalomnak. Előfizetési ára: Egy hóra 10 kor. Negyedévre 28 kor. Félévre 56 kor. Egész évre 112 kor. (Egyes szám ára 40 fl.) Az „Uj Barázda” eszerint a legolcsóbb politikai napilap, hogy a legolcsóbb gazdák és földmivelők is előfizethessék. Az „Uj Barázda” politikai napilapot minden öntudatos földmivelőnek és kiszagdnak meg kell rendelnie! Mivel több előfizetője lesz az „Uj Barázda”-nak, annál nagyobb erővel tud harcolni a kiszagdák és földmivelők jogaiért!

Bontsuk ki minden községben az „Uj Barázda” zászlaját. Mutassuk meg a világnak, hogy a földmivelők és kiszagdák napilapja a legolcsóbb magyar napilap! Az „Uj Barázda” győzelem a független kiszagdák és földmivelők ügyének a győzelem lesz! Az „Uj Barázda” egyes számai kaphatók és megrendelhető a „Nagykörös és Vidéke” kiadóhivatalában.

A körösi „Wájsz” ur. A napokban olvashattuk a pesti lapokban egy olaszországi fogságból visszatért „Wájsz” ur viselt dolgairol. Úgy látszik Körösön is vannak ilyen „Wájsz” urak. A napokban ugyanis egy olvasónk arról panaszkodott, hogy egy körösi „Wájsz” ur a kezébe került keresztény újságot lekopdoste. Vigyázzon magára „Wájsz” ur, mert beteljesedhenek, amit az illető szemtanu mondott, hogy megcsokolná még a magyar haza földjét is, ha tehetné.

Lang ur foglalkozására nézve elvtárs és Albert rövid tartozkodásra városunkba érkezett. Munkatársunk érdeklődésére elmondta, hogy jelenleg nem foglalkozik szocializálással, mivel az orvos megállította neki az ily irányú foglalkozást. Különben sem fogja további szerencsésével városunkat szerencsétlenni, mivel a kozmetikai orvosok javultával utra kel Palesztinába, ahol munka és kenyér vár minden *tiszteletes és becsületes* zsidót (!) Mi nem ügyeljük Lang ur szerencsésjét; kívánjuk, hogy *minél előbb* eljusson a jobb hazába.

Hirdetmény.

Másolat. Pest-Pilis-Solt Kiskun, Jász-Nagykun-Szolnok vármegyék és Kecskemét th. város kerületi kormány biztosától, Szám: 759 f. i. 1919 Polgármester urnak. Nagykörösön. A vidéki éleiben mind gyakrabban és gyakrabban mutatkozik az a sajnálatos jelenség, hogy a közönség úgy a nyilvános kereskedelemben, mint a magán forgalomban is a postatakarékpénztár által kibocsátott pénjegyeknek elfogadását megtagadja és kifejezetten csupán az úgynevezett kékpérez fizetésekhez ragaszkodik. Felhívom, a legmesszebbmenőleg tegye közzhirre, hogy a lakosság ezen tökéletesen indokolatlan, minden kereskedelmet és minden forgalmat veszélyeztető eljárását annál is inkább tartózkodjak, mert ellenkező esetben, de addig is minden egyes esetben, mely a mai naptól kezdődőleg tudomásomra jut, kénytelen leszek a legszigorubb megtorló intézkedést életbe léptetni.

Budapest, 1919 évi október hó 17-én.

Györfi Ráday s. k.

kerületi és törvényhatósági kormánybiztos.

8520. k. i. 1919. szám.

Határozat.

Az alteszem közhírré, hogy ha a legcsekélyebb mértékben is tudomásomra jut, hogy a közönség a postatakarékpénztári pénzt a forgalomban nem fogadja el, minden egyes esetben a főispánnak be fogok jelenteni.

Kelt Nagykörösön, 1919. október hó 22-én.

Dr. Szigetly.

h. polgármester.

A ref. egyház tulajdonát képező **Füzesi téhen legelőnél levő fák** melyek úgy tüzi fának mint ipari célokra alkalmasak, folyó évi Nov. 3. és 4. a helyszínén tartandó árverésen el fognak adni kisebb szakaszokban.

Cs. Ambrus gondnok.

A Köztársasági áruházban női, férfi és gyermekhatisnyák, pipere cikkek, játék és diszműárúk és más naponta érkező újdonságok a legszolidabb árakon beszerezhetők.

Vegyések.

Czibulka Gyula nyilasi szállótelepére két szállómunkás család egész évre kelesztetik, ugyancsak nála egy kocsisnak való fiu vagy idősebb magános ember kocsisnak felfogadtatik. Értekezhetni III. ker. 33. számú háznál.

Egy butorzott szoba kiadó. Értekezni lehet X. ker. 38. szám. 1v.

IV. ker. 429. sz. alatt egy öltözet teljesen új gazdász téli ruha és egy használt fekete téli kabát van eladó 1v.

Éves kapás kerestetik Csörgő Lajos csemői szálló birtokára. Értekezni lehet V. ker. 153/a. szám alatt minden vasárnap. 2f.

Varsányi Imre I. ker. 32. sz. házában egy padlós szoba azonnali kiadó. 2f.

8 vekás kaszáló a Szénásteleken örök áron eladó. Értekezni lehet Ványi Ambruzsnál II. ker. 338. szám alatt.

Hozzátok szól sóhajom, ti vigmedélyű szép körösi lányok. Midőn a borongó őszi napok rideg magányát érzem, telkem fellázad az elmúlás ellen, s úgy szeretnék kacagni, nevetni veletek együtt, s lerázva Körös társaság nélküli unalmas nyugét, csacsogó leveleitek varázsos soraiból felüdülni! Leveleiteket „Fehér őszi rózsza” jeligére a kiadóba. (Postaforgalom hiánya miatt leveleiket valakitől egyszerűen beküldhetik.)

Keresek egy lehetőleg különálló lakrészt 2, esetleg 3 szobával s a hozzá való melléképületekkel. A lakást azonnal is átveszem. — Cim a kiadóba kéretik.

Kádár munkát, újat és javítást vállal **Vágola Ferenc** kádármester. (Lakik Papp Ambruzs fűszerkereskedő házában V. kerület 491. szám alatt. 6f)

Két darab keveset használt **cserékályha** tűzifáért elcserélhető. V. ker. 147. sz. 3f

Kukoricaszár szántás ellenében kapható. Értekezni lehet IX. ker. 101. sz. alatt. f.

Elcserélnem Zsiris- és Kalmán hegyi kis szállómet egy hold területű a városhoz közel fekvő földért. Esetleges ráfizetés nem számít. Bővebb megbeszélés **ö.zv. Sára Mihálynénál** V. ker. 156. sz. alatt.

László Ferenczue modern fényképezését megkezdte, fényképeket és levelezőlapokat finom kivitelben készít IV. k. Berzsényi utca 455. 3 f.

Házhoz járna német órákat adni berlini hölgy. Cim IV. ker. 7. Értekezni lehet vasárnap délután 3 tól 6 óráig. 1-3.

Egy szép zsidó kereskedőségét fiatal asszonyokhoz és lányokhoz esedezik ösmertességért, házasság céljából. Ezen tekekezhetbeliek előnyben. Jelige „honalapító“.

Egy öreg huszár szép leányok és asszonyok tisztességes ösmertességét keresi. Leveleket „négy“ jeligére a kiadóba kérem.

Szabó Ferencznél Ceglédi ut 346. szám alatt **babért és mákért petrólenm kapható.**

Egy 24 éves helybeli fiatal ember, ki jelenleg állás nélkül van, megfelelő kondícióba azonnal belépne. Cim a kiadóban.

ö.zv. Pozsár Mihályné (X. ker. 298. szám alatt) keres egy olyan **férfi cselédet,** aki a gazdálkodás minden ágához ért.

Manikür IV. kerület Patai-utca 69. szám.

A ref. temetőben egy **már-vány sírkő eladó.** Értekezni lehet a temető őrnél.

Eladó butor. Széll László kocsi-fényező mesternél X. ker. 102. szám alatt a gimnázium mellett egy teljesen új **hálószoba butor eladó.** Értekezni lehet a fenti szám alatt. Műhelyemben a legfinomabb kész **olajfesték kapható.** 1v

Hegedűtanítás zeneakadémiai módszer szerint! Cim a kiadóban. 3 v.

Gazdaközönség figyelmébe. Tisztelettel hozom a gazdaközönség szives tudomására, hogy a mai naptól kezdve **a gőzekémmel a szántást megkezdtem.** Elvállalok 10 hold föld szántásától kezdve egész 300 holdig, 6-7-8-9-10-11-12 col mélységig. Vasárnaponként az erdőből a **fahordásra vállalkozom.** Bővebb felvilágosítással készséggel szolgálok. Tisztelettel: **Molnár Gyula gépész.** 3v X. ker. 49. szám alatt.

ö.zv. Nagyorossy Lászlóné örököselaek 12. kerület 203. szám alatt **háza eladó.** Értekezni lehet ö.zv. Tóth Lászlóné II. kerület 461. számú házában. 3f

Eladó.

A belső Nyilasban 40 holdnyi tanyas szántó és kaszáló föld örök áron eladó. **Értekezni lehet X. ker. 87. sz. alatt.**

Nagykörös r. t. város hivatalos hirdményei.

8329 — k. i. 1919. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a mezőrendőrségiől szóló 1894. évr XII. t. cz. 95 §-ának é. pontja szerint, akik a hasznos madarakat pusztítják, lészkeiket, vagy fiókáikat elszedik, vagy azokat hatósági engedély nélkül forgalomba hozzák, kihágást követnek el s 100 koronaig terjedhető pénzbüntetéssel lesznek megbüntetve.

Felhívom a lakosságot, hogy az említett kihágás elkövetésétől óvakodjék.

Nagykörös, 1919. október 15.

Dr. Szigethy,
h. polgármester.

8440 — k. i. 1919. szám.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon hadifoglyokat, akik még Nagyköros város területén tartózkodnak, a volt katonai tanácsnoki hivatalon feltétlenül jelentkezzenek.

Továbbá felhívom a fogolytartó gazdákat és a lakosságot, kiknél ilyenek vannak, vagy ilyenekről tudnak, a katonai ügyosztályon feltétlenül jelentsek.

Nagykörös, 1919. október 21.

Dr. Szigethy,
h. polgármester.

Hirdetmény.

Értesitem azon hadirokkantakat, kik szelvényeiket beadták, valamint a hadiözvegyeket és árvákat, hogy az 1919. évi október-november havi illetményeiket f. évi november hó 8-12 ig a közgyám hivatalon történő jelentkezés után a városi főpénztárból felvehetik.

Nagykörös, 1919. október 24.

Szentpétery Gyula
közgyám.

Aki nem keresztény lapot olvas, hazaáruló

Pártoljuk a keresztény nemzeti sajtót!

Gummi-sarok

minden nagyságban kapható a **Köztársasági Áruházban.** :-: